

编辑：朱锦华 组版：张 婧 校对：杨霞波

2014年5月16日 星期五

三岁女孩与拎着开水的顾客撞个满怀，悲剧发生了

请大家一起救救小涵涵！



▲小涵涵生活照。
◆被开水烫伤后的小涵涵。

征集小梦想 奉献微力量

5月14日，网友“芭比娃娃er”在宁波民生e点通发帖求助：三岁女孩小涵涵十天前不幸被开水烫伤，创伤从脸部一直到膝盖。小涵涵的爸爸是临时工，妈妈没有工作，家庭收入比较少，而且不稳定。小涵涵的爷爷患肺癌，但为了省钱给孙女看病，放弃了治疗。

这位网友还说，孩子非常坚强，在整个治疗的过程中表现得特别棒，特别懂事。每次换药等于脱一层皮，但小涵涵总是握紧拳头忍住疼痛。这个懂事的孩子，让病人和医生都为之惊叹为之痛惜！

这位网友呼吁：请大家一起救救小涵涵！

5月15日，小e联系上了小涵涵的爸爸王先生。王先生告诉小e，为补贴家用，老人平时会烧些开水，供周边居民使用。5月3日，一位到他们家来打开水的居民与小涵涵碰到了一起，于是就发生了这个悲剧。医生诊

断：小涵涵身体38%的皮肤被严重烫伤。

王先生还说，小涵涵被烫伤后，他向亲戚朋友借了5万元，但是这个钱远远不够，小孩在医院的开销每天需要2000多元。另外，5月17日、18日，小孩做植皮手术的费用需要4万元左右，这还不包括术后恢复所需的费用。

“我去年失业后，一直在外做临时工。有活可做的时候，每天能挣200元，但收入很不稳定。”王先生说，“我一个人养活四个人，平时根本没有存款。现在，向亲戚借的钱快用完了。小涵涵还需要做手术，不知道该怎么办！”

王先生一家暂居在梅墟社区。居委会余主任听完小e关于小涵涵的情况介绍后，当即向梅墟街道办事处询问能否通过民政等渠道为小涵涵提供帮助。但由于王先生不是本地户籍，所以不属于相关政策的救助范围。

梅墟派出所民警告诉小e，王先生一家已按规定，办理了暂住证。王先生老家在台州市天台县平桥镇西中村。

请大家帮帮这个可怜的孩子，助她获得新生。热心人士请拨打我们的热线电话：81850000。宁波民生 e 点通 廖业强

■一追到底

“我家附近的垃圾车没那么早了”

■《臭、堵、吵！垃圾清运何时不扰民》后续

5月13日，宁波民生 e 点通就垃圾清运问题发表了《青林湾网友写给海曙区吴胜武区长的一封公开信》，并回顾了一些网友对宁波垃圾车太早太吵太臭的投诉帖。

其中，网友“无影007”曾在去年11月投诉柳锦花园垃圾车扰民一事。

5月14日，网友“无影007”通过微信向小e告知：这两天，垃圾车时间推迟到了五点半，今天是六点。

小e收信后立即联系上了网友“无影007”，了解详细情况。这位网友又给我们传过来这样一段文字：

关于垃圾车扰民报道后的第二天，“无影”发现，原本四点半左右肯定拉响的垃圾车轰鸣声竟然推迟到了五点半。第三天，习惯四点钟醒来等垃圾车的我索性坐在窗前盯着闹钟，垃圾车竟然是六点钟来到柳锦花园的！喜极了的我忍不住信手就在微信上发了一个“感谢”。结果半个小时就收到了10个回应，一直关心我的朋友们都来了反馈，点赞的，声援的，支持的、加油的都有。宁波民生 e 点通 陈雅珍

如果您有疑问需要解答，有问题需要投诉，可通过如下方式与我们的平台取得联系并获得帮助：1.电脑登录宁波民生 e 点通（www.nb8185.com）后在“问民生”栏目留言；2.手机登录3g.nb8185.com留言；3. @宁波民生 e 点通，或关注同名微信（nb81850）后留言；4.拨打热线电话：81850000。



手机网站



微信



微博

网友热问

80岁以上为何不能读老年大学

宁波老年大学2014年新学员招生报名在即，不少老年人都希望能够继续学习——比如网友“黄先生”，可他在报名时却被拒之门外。黄先生说：宁波老年大学的招生政策是80周岁以上的老人不能继续学习，但离休人员除外。我认为每个老人都有学习的权利，应该平等对待。希望给个合理的解释。

小e登录宁波老年大学官方网站，看到网站上刊登的《2014年宁波老年大学招生简章》，上面写着：我校招生对象为具有一定文化程度、身体健康、能坚持正常学习的市属机关及直属企、事业单位的离退休人员（其他地区的离退休人员，原则上要求到本地区老年大学就近入学）。入学年龄要求在80周岁以下。

小e又联系了宁波老年大学的工作人员。她告诉小e：“我们的招生要求是女性50周岁以上的退休人员，男性55周岁以上80周岁以下，具有退休证的老年人。这主要是考虑到老年人的身体健康。”

工作人员还告知：因为宁波老年大学是由市委老干部局支持成立的，原来是为了满足退休老干部继续学习，“现在因为教学资源相对宽裕，就将招生范围扩大到企业单位退休人员。尽管如此，我们仍无法承担全市老年人的学习要求。”

如何让老人乐度晚年是全社会的义务和责任。为此，小e呼吁：宁波市能否有爱心企业或者热心人士能够投资扩展宁波的老年教育事业，满足更多退休老人继续学习的愿望？

宁波民生 e 点通 舒芦丹

驾驶人档案一定要本人保管吗

如何管理更为妥当 一起聊一聊

网友“啤酒伤人”发帖询问：宁波市驾驶人档案为何要本人保管？

该网友有三点疑问：1.本人保管档案是否合适？如需自己保管，又如何确保档案的安全？

2.如档案资料与留底保存的资料不相符，以哪个为准？是以自己保存的呢，还是留底档案？如是以留底档案为准，那本人保管还有什么意义？

3.如果驾驶人档案已经无关紧要了，那公安直接销毁就可以了，为何还要那么复杂，一会儿说要邮寄，一会儿说可以自己拿。邮寄费还要驾驶人出。第一次考出驾驶证自己保管就行了，为何要弄得这么复杂，是不是有什么“猫腻”？

市公安交警：从2010年初到2013年上半年，宁波车管所完成了全大市所有机动车、驾驶证档案的影像扫描工作，建立了影像管理档案库，不仅提高了档案信息的查询效率，也可有效解决纸质档案管理查询不便、易霉变等问题，纸质档案原有的功能已基本丧失。

同时，为有效缓解档案库房不足的问题，鉴于推行驾驶人档案本人保管的基本条件已成熟，我们考虑以自愿接受的方式，从不属于重点管理对象的小型车（C1、C2）驾驶证开始，逐步推行档案由驾驶人本人保管。

在推行小型车驾驶证纸质档案由驾驶人本人保管前，车管所利用近半年的时间，指派专人对前来车管所办理业务的驾驶人征询意见，绝大多数驾驶人对此管理模式表示理

解和接受。归纳的基本看法主要有以下几点：

一是既然纸质档案存在的价值已不是那么重要，车管所下步必定会将其销毁（一般方法是送到造纸厂投入化浆池），而档案中驾驶人的照片也将随之一并销毁，这似乎不符合中国人的风俗习惯。

二是档案资料记录了本人从申请学车到目前行车记录的全过程，对本人也有一定的纪念意义，销毁了有点可惜。

三是档案个人保管也占不了多大地方，可以接受。

影像档案是根据纸质档案资料逐份扫描存储的，虽然每份档案扫描完成后都进行了复核，但不能完全排除因工作疏忽漏扫的可能性，所以请您妥善保管好档案，以备发生疑难问题时查证。另外，B照以上准驾车型仍需要原档案审核并收存。

关于档案传递方式。目前，驾驶人来车管所申请办理的业务办结后可现场移交，但从调档到审核到施封直至移交到驾驶人手中，需要较长的等候时间，如驾驶人不愿意等候，可以通过快递的方式送达。关于快递费用问题，经与办理快递公司多次协商，每份档案的投递费用由原来的10元降为8元，全部由快递公司收取，您怀疑的“猫腻”问题，我们可以负责任地告知您：不存在。

公安交警的耐心如实回复先赞一记！但关于驾驶人档案，到底如何管理更为妥当？您还有什么建议想说一说吗？

宁波民生 e 点通 陈冬冬

■小e手记

各种宠物扰邻都应该有法可依

近几年，宁波市民饲养的宠物越来越多，扰民的情况也越来越多。5月7日，《北仑大榭海文东区群猫叫春苦煞众邻》的报道引起网友以及有关部门的关注。

除了狗与家禽以外，目前，其他宠物如果扰邻，公安、城管、物业皆无奈，因为无法可依。

5月13日，小e走访海曙区天胜花鸟市场、江东区东城花鸟市场，发现除了狗和猫之外，比较畅销的还有以下四种：

鸟类：鸽子、鹦鹉、画眉、文鸟。具噪音污染的为鹦鹉和鸽子。天胜花鸟市场一位宠物店主介绍，特别是鹦鹉，可以

整天叫唤。

兔子。每家宠物店都有卖，而且存货不少。趴在笼子里的兔子，温顺而安静，但气味甚大。

猪。一种小型宠物猪。气味特别大，且有低噪音。

乌龟。相对干净。

网友呼吁，宁波人饲养的宠物品种越来越多，对市民、对环境的影响也越来越大，如何限制和规范？这需要一个地方法规，以便在宠物扰邻、泛滥成灾时，可以依法处理。

宁波民生 e 点通 廖业强